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(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 
dolgok a szerkesztőség és 
kiadóhivatalba intézendók.

A szerkesztésért felelős: HoOősy János. I Telefonszánr: 141. I Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

A torzszülött
Egy kis csecsemő, egy kis újszü­

lött készül napvilágot látni. E rövid 
köszönésből bizonyára mindenki meg­
állapíthatja, hogy miről van szó. Arról 
a kis idétlenről, amit uj sajtótörvény­
nek neveztek el a dunaparti cifra pa­
lotában.

Annyit érzett a kormány, hogy 
szükség van a sajtótörvény revíziójára. 
A sajtó tultengésével olyan visszaélé­
sek kezdtek elharapódzni, hogy a leg­
szélesebb sajtószabadság híveit is gon­
dolkodóba ejtették. De másrészt ta­
pasztalta azt is, hogy a sajtó veszedel­
mes ellensége a reakciónak, a rejtett 
panamák kiderülnek a révén és a tör­
vénytelenségekre azonnal rámutat. Meg 
venni csak azt a részét lehet, amely a 
közönségből élni nem tud és mivel 
mégis élni akar, hát eladja magát. Itt 
tehát tenni kell valamit

A vakmerő intézkedést, amivel 
csak a maguk érdekeit akarják ideig- 
óráig megóvni, módjuk van úgy fel­
tüntetni, mintha azt a. közönség érdeke 
parancsolná. Nem úgy hozzák a tör­
vényt mégsem, ahogy hozzáértéssel, a 
szellemi szabadság tiszteletben tartásá­
val hozni kellene, de úgy csinálják, 
mint ahogy a bűnöző hozna paragra­
fust a biró ellen, ha valami fréfás ural­
kodó ezt a jogot egy percre meg­
adná neki.

A tisztes közgazdaság, a családi 
és a magánélet védelme ebben a tör­
vénynek nevezett időtlenségben csak 
mellékes körülmény.

A vezérmotivum, hogy a bizony­
talan, gyanús és rejtelmes intézkedések­
kel azt a sajtóterméket lehessen meg­
ölni és akkor, amelyre és amikor ked­
vük szottyan. Ebben a percben csak 
az adminisztratív és a megtorló eljá­
rás körül látszik fontosnak az intézke­
dés, de a zuglapok és álhirlapirók, a 
sajtó konclesői és a nyomtatott betű 
élősködői, a kcgyelemkenyéren tartott 
firkoncok, a politikai bravok és vigé- 
cek, akik az átaláuyok vizében tenyész­
nek, azok ezután is megtalálhatják majd 
kényelmes útjaikat Hogyne, hiszen 
Lipscherre szükségük van.

A társadalom és maga a tisztes 
séges zsurnalisztika megdöbbenve nézi 
ezt Mi a torzszülöttet a mesterségünk 
szentségének védelmét, a társadalom, a 
megsarcoltatás veszedelmének elhárítá­
sát vártuk tőle és ime! Előrelát­
ható volt, mást nem lehetett várni 
azoktól, akiknek a számára. Lipscherrel 
kezdődik és Lipscherrel végződik a 
sajtó, akik mást nem tudnak a sajtóról 
csak azt hogy részint pénzt akar, ré­
szint azonban nem hagyja megkörnyé­
kezni magát Ha semmi sem bizonyí­

taná, most derült ki, hogy olyan messze 
vannak a sajtószabadság elvének meg­
sértésétől, mint Lipscher a Figaró szer­
kesztőjétől.

Nem kell ezt a silányságot széj­
jeltépni. Nem érdemes. Ha ránk is erő­
szakolják, olyan, mintha szúnyoghálóból 
szabnának télikabátot. Maguk fognak 
benne a legjobban dideregni.

Gurulunk.
Tudvalevőleg felfelé nem lehet gu­

rulni és igy egészen bizonyos, hogy a gu- 
rulás alatt a lefelé való gurulást értjük. Hát 
ilyen értelemben véve gurulunk mi lefelé. 
És ami a legvigasztalanabb, nem is remél­
hetjük egyenlőre, hogy valahol megállás 
lenne ebben az eszeveszett sülyedésben. 
Az ut csak lefelé vezet és szorosan ki van 
mérve az irány, mely egyenesen a pokolba, 
le a sülyedésbe az elpusztulásba vezet.

Általános a romlás minden vonalon. 
A gazdasági pusztulás mellett ott poshad 
a társadalmi szétzüllés, az erkölcsi rothadás. 
És természetes, hogy minden oldalról, 
minden felől csak a pusztulás képe int 
felénk, mert a társadalom gyökere a gaz­
dasági erőben van, ha ez korhadásnak indul, 
elpusztul az egész szervezet.

Már pedig még a vak is látja, hogy 
milyen nyomorúságosak a viszonyok, milyen 
keserves küzdelem árán tengődnek száz­
ezrek és milliók máról-holnapra. Természe­
tes, hogy a sülyedő hajóról menekülnek 
még a patkányok is és bizony a mi magyar 
társadalmunk hajója is sülyedőben van 
menekülnek is a patkányok - ki Amerikába.

Nem mondom, hogy Kecskemét kör­
nyékéről is szöknek az emberek egy másik 
hazába hála istennek odáig még sem 
jutottunk. Rettenetes baj lenne már akkor. 
Ámde azért van itt nálunk is éppen elég 
veszedelem. A munkanélküliség réme fe­
nyeget a közeli télből. A keze munkája 
után élő embereket sújtja elsősorban ez a 
sovány lusta rém: nincs munka. De éppen 
úgy sújtja a kis hivatalnokokat is, most a 
munkanélküliség házastársa a drágaság is 
befog idejében kopogtatni.

Magától értetődik, hogy az erkölcsi 
züllés nyomon követi a gazdasági pusztu­
lást. Pesten már most megtörtént, hogy egy 
munkásasszony testét ajánlotta fel, hogy 
éhező gyermekeinek kenyeret tudjon adni. 
De várjunk csak meg fog ez még ná­
lunk is történni.

És az általános pusztulás között ví­
gan tenyésznek a bűnös mocsár miazmás 
virágai. Apró és nagy panamákat lepleznek 
le, melyek kompromittálják az ország szeke­
rének kormányzóit, kompromittálják a tár­
sadalom minden rétegét.

A nagyok panamáznak, az apró, pa­
raszti emberek kiknek nem adódott alkalom 
nagy ravaszságok véghezvitelére, kis arányú 
bűnöket követnek el és lépten-nyomon 
beleütköznek a büntető törvénykönyv pa­
ragrafusaiba. Kis lopások, betörések, rab­
lások, melyeket nem egyszer embervér főst 
borzalmassá szakadatlan láncolatban köve­
tik egymást. Apró gyermekek verődnek 
össze, betörő bandákba állva veszélyeztetik 
a vagyonbiztonságot. Itt Kecskeméten is 
tapasztaltuk ezt az utóbbi időben nem egy­
szer. Nagyon mélyre sülyedtünk már és még 
egyre tart a gurulás.

Családirtásokról hoznak hirt a lapok 
s minden újság párolgó embervérről regél, 
melyet az életet kevésre becsülök gyilkos 
keze ontott ki. Már nem is borzadunk — 
olvasván e híreket — már nem is csodál­
kozunk, már napirendre térünk felettük. Hát 
ez az élet ? Bizony a diákköri álmok nem 
küzdelmet a megélhetésért mutattak, hanem 
szép tündérországot, melyben semmi bn, 
semmi fájdalom sincsen, csak végtelen öröm 
és boldogság.

De hisz délibáb volt az csak, melynek 
csalók a képei sohasem — vagy csak keve­
seknek és ritkán — válnak valóra.

És egyre gurulunk lefelé és nincs 
megállás. Új nemzedéknek kell felnőni uj 
eszmékkel, hogy véget érjen ez a mai csúf 
pusztulás. (as.)

Odafent.

Bolondság volna azt hinni, hogy a 
belügyminisztérium hivatalnokai talán örül­
nek azon, hogy a posta naponta kocsi- 
derékszámra szállítja nekik az ország min­
den részéből a sok aktát, amit mind felül 
kell birálni s ráadni nagy kegyesen a leg­
felsőbb jóváhagyást. Hogy talán ők kéje- 
legnének abban, hogy mekkora hatalmak 
ott a központban, hogy a tudtuk nélkül 
azon a jó vidéken, amely egyébként az or­
szág, jóformán még a lélegzetvétel mikéntje 
s hogyanja felől sem szabad határozni.

Nem bizony. A belügyeik sem bán­
nák, ha nem ennyire volnának ők az ország 
esze s nem nekik kellene az utolsó szót 
kimondani olyan dolgokban, a miket oly­
kor nem ismernek, a miket, helyi érdeküek 
lévén, csak a helyi viszonyokban járatosak 
ismerhetnek.

Több évtizede már annak, mikor el­
készült a belügyminisztérium jogkörét sza­
bályozó törvény. Régen volt az, amikor még 
okosság volt, ha mindenféle határozatnak 
oda fel kell mennie a vidékről és csak ak­
kor lesz belőle igazság, ha ott ráütik a nagy 
pecsétet. Régen volt ez. Akkor az ország 
még aludt. Ázaz hogy fölébredt az elnyo­
matás! idők álmából s lassan nyujtóztatta 
elgémberedett tagjait. A közigazgatási élet 
a bölcsőjében hevert. Azok a haladási ak­
tusok, amik kapcsolatban vannak a köz­
igazgatással, a gyermekkorukat élték. Be­
lőlük a hetvenes években egy hónap alatt 
nem történt annyi az országban, mint ma 
egy nap alatt. És mindig viszi a posta föl­
felé nekik az aktákat, vizsgáld át, hagyd 
jóvá, atyáskodj olyan dolgokban, amelyek­
hez sok esetben semmi közöd nincsen, más 
esetben meg nem is értesz hozzá.

Igy támad azután az országban egész 
sora az olyan miniszteri döntéseknek, ame­
lyek hibásak és lehetetlenek, amiket ma­
gyarázatok és felvilágosítások kapcsán visz- 
sza lehet küldeni, hogy azután megmásit- 
tassanak: de hát miről jó ez a felesleges 
aktagyártás.

Elakadt akta mindig akad azután ilyen 
állapotok mellett elég, sőt sok is. És ez 
magától értetődik, mert amihez nem értenek 
odafönn, azt nem szívesen intézik el vagy 
legalább is nem nagyon sietnek vele.

A központi bürokratikus szervezetek­
nek ez a minden lébenkanál lultengése 
okozza aztán azt, hogy a komolyabb s 
gyorsabb elintézést váró ügyek megfenek- 
lenek a sok apró miatt, amiket ki kellene 

j onnan selejtezni. De ez nem megy, ebbe 
I nem néz bele senki. A belügyminiszter 
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atyái ráérnek olyan leirat szerkesztésére, 
amely szerint nem engedik meg a Bodnár-ra 
való névmagyarosítást, mert a helyes név 
Bognár, holott minden egyszerű parasztikus 
ember is tudja, hogy a bognár az kerék­
gyártó, a bodnár meg pintér, — hanem a 
komolyabb dolgok elakadnak, alszanak, néha 
úgy tetszik, hogy már meg is haltak. Csak­
ugyan, ez a túlzott bürokratizmus egy kicsit 
halottszagu.

Bolgár kertészet.

Itt az alkalom a tanulásra.
Az illetékes körök az újabb időben 

mindent elkövetnek, hogy a magyar gazda­
közönséggel megismertessék a kertészet 
nagy hasznát.

Hogy a zöldségtermesztés milyen jö­
vedelmező foglalkozás, semmi sem mutatja 
jobban, hogy mintegy 21 millió koronát 
gyűjtöttek össze a bolgár kertészek, akik 
itt minálunk zöldséget termesztettek a múlt 
évben.

Hogy a gazdálkodásnak ezt a jöve- 
delmes ágát megtanulhassa, nem kell bol­
gár kertészhez beállania. A m. kir. földmi- 
velésügyi minisztérium az általa berendezett 
zöldségtelepeken a jelentkező magyar mun­
kásokat a zöldségtermesztés minden ágá­
ban kitanitja, sőt azokat, akik megtanulták 
és valamely vidéken bandákba szervezkedve 
meg akarnak telepedni, még segélyezi is.

Ilyen bolgár rendszerű zöldségter­
mesztő telepek vannak Budapest mellett 
Nagytétényben, ahol most 130 magyar olyan 
kitünően kertészkedik, hogy elbújhatnak 
mellettük a bolgárok, továbbá Oödöllön, 
Beszterczebányán, Miskolcon, Révfülöpön, 
Tatabányán, Felsőgallán.

Ezekbe az állami kertészetekbe föl­
fogadnak olyan munkásokat, akik egy-két 
év leforgása alatt kívánják megtanulni a 
zöldségtermesztés különböző módjait. Azok 
a munkások, akik a zöldségtermesztésben 
kiképzést nyertek és csoportokba össze- 
állva közös termesztésre hajlandók, azok 
az egyes városok mentén való letelepedés­
ben és külön zöldségtelepek beállításában 
támogatásban is részesülhetnek.

A kiképzés folyama alatt az állandó 
munkások a telepen minden napszámos 
munkát végezni kötelesek és pedig a ker­
tészeti üzemnek megfelelően a munkaidő 
külön korlátozása nélkül. A munkaidő nap­
keltétől naplementéig tart.

NAPI HÍREK.
TtltfenKI. • Tile’snUI.

Szerkesztőse^ és Kiadóiiivatai i. k. Arany János-utca8.
Naptár: 1913. év, október hó 30., csütörtök.

— Róm. kath.: Rodr. Alfonz. — Protestáns: Kolos.
— Oörög-orosz: 1913. év, október hó 17. Ozeás 
pr. — Izraelita: 5674. év, Thisri 29. — Napkelte 
6 óra 41 perc. — Napnyugta 4 óra 46 perc. — 
Naphossza 10 óra 05 perc. Holdkelte 7 óra 
55 perc, reggel. — Holdnyugta 4 óra 45 perc, 
délután. — Első negyed november 5-én 7 óra 34 
perc délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, nyugaton elvétve eső.

Személyi hir. Sándor István pol­
gármester fontos városi ügyekben Buda­
pestre utazott.

Kinevezés. A piarista rendkor­
mánya Bodócs Béla földinket, ki Kecske­
méten végezte középiskolai tanulmányait, a 
Selmecbányái főgimnáziumba helyettes ta­
nárrá nevezte ki.

- Lezárt iskola. A tiszti főorvos 
javaslatára Sándor István polgármester a 
galambos pusztai iskolának lezárását 10 nap­
pal meghosszabbította.

KECSKEMÉTI LAPOK
Reformációi Emlékünnepély.

A kecskeméti reform. Főiskola folyó évi 
október hó 31-én, pénteken délután 5 óra­
kor, dísztermében Reformációi Emlékünne­
pélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. 
XLV1. zsoltár. Énekli a főgimn. énekkara. 
2. Imádkozik Székely Gyula főgimn. VIII.
o. tanuló. 3. Emlékbeszédet mond Biró 
Sándor I. éves jogh. 4. ódát szaval Kriszt 
Károly főgimn. VII. o. tanuló. 5. Luther 
éneke. Énekli a főgimn. énekkara.

Uj ügyvéd. Dr. Csapiár Vilmos 
ügyvédi irodát nyitott Burián László Nagy- 
körösi-utcai házában.

Erdó'részletek árverése. A vá­
ros erdeiben levő farészletek árverése no­
vember 17-én veszi kezdetét. Akik erdő­
részletet akarnak vásárolni, a gazdasági hi­
vatalban érdeklődjenek. - Az ágasegyházi 
nád termés árverése november 15-én lesz.

— Vadászati kihágás. Vasárnap 
délután a csalánosi erdő mellett 8 fiatal 
ember — nagyobbrészt a Gyenes cégnél 
alkalmazott kereskedő segédek — forgó­
pisztollyal lövöldözött. A csősz igazolásra 
szólította fel őket és feljelentette a fiatal 
embereket vadászati kihágás miatt.

— Gazdasági előadások a felső­
kereskedelmi iskolában. A földmivelés- 
ügyi minisztérium leiratban értesítette Kecs­
kemét város közönségét, hogy a Gazda­
sági Egyesületnek az 1913. és 1914. évekre 
600 korona segélyt helyezett kilátásba. A 
segélyt a ministerium abból a célból enge­
délyezi, hogy a kecskeméti felső kereske- 
délmi iskolában gazdasági előadásokat tar­
tanak.

— Beiratási értesítés. A városi ze­
neiskolában felállított zenekari hangszerek 
tanfolyamaira (fuvola, oboa, klarinét, vadász­
kürt, trombita, harsona, kis- és nagybőgős) 
a beiratások folyó év november 1-én délután 
két órakor tartatnak meg. Felvétetnek 12-ik 
életévüket betöltött jó zenei hallással biró 
ifjak. A zenekari hangszerek tanítása telje­
sen díjtalan hangszerről azonban a jelent­
kezők maguk tartoznak gondoskodni.

— A Badacsony-vidéki borárak. 
Siófokról jelentik hogy, minőségileg a ba­
latoni szőlőtermés lényegesen felülmúlta a 
tavalyit. A kereslet az utóbbi időben igen 
nagy. A jobb fajták 50—60 fillérért, a gyen­
gébb fajták 40 46 fillérért kelnek el.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Váry István 
ügyvédjelölt, munkatársunk sikerrel tette le 
az ügyvédi vizsgát a budapesti ügyvéd­
vizsgáló bizottság előtt.

— Érdekes futball-mérkőzés. Va­
sárnap délután fél 3 órakor fog lezajlani a 
KTE és a Szolnoki Máv. SE között a 12 
perces bajnoki mérkőzés, mely tudvalevő­
leg a folytatása lesz annak a mérkőzésnek, 
melyet a Szolnokiak durva játéka miatt, a 
bíráskodó Gerő 12 perccel előbb szünte­
tett be. A Szolnokiak 8 emberrel lesznek 
kénytelenek kiáltani a KTE 10 emberével 
szemben.

A kamatlábleszállitásról. Irtuk 
már, hogy a német birodalmi bank leszállí­
totta a kamatlábat. Mérvadó pénzügyi kö­
rökben a birodalmi jegybank kamatlábleszál- 
litásáról a következőket mondják: A kamat- 
lábleszállitásra a jegybanknak minden oka 
megvolt. A bank belső helyzete véletlenül 
kedvező, pénz is van több, mint régebben, 
úgy hogy semmi alap sincs arra, hogy a 
magas kamatlábat továbbra is fentartsák. A 
birodalmi bankban már régebben meg volt 
a leszállításra a hajlandóság, ami az ipar, 
kereskedelem és mezőgazdaság céljaira szol­
gál, amelyek a rossz konjunktúra miatt 
egyébként is szenvednek. A kezdeménye­
zéssel azonban várt, miután az angol bank 
a leszállítással késlekedett, megtette a lépést.

Rendőri hirek. Folyó hó 28-án 
este 7 órakor Nagy Sándor a Battyányi- 
utcán részeg állapotában a közönséget szi­
dalmazta, miért feljelentette az ott posztoló 
rendőr. - Farkas Anna 31 éves asszony 
részegségével nagy népcsődületet okozott a 
Vásári-utcán Szigeti Adolf kereskedő üzlete 
előtt. Előállították a rendőrségen.

Kifosztott szakácsnő. Ma föl­
jelentést tett a rendőrségen Gigor Teréz 
szakácsnő, ki Rothfeld Ignác sirkőgyárosnál 
van alkalmazva, hogy ismeretlen tettes szek­
rényéből ékszereit ellopta. Följelentése al­
kalmával elmondta, hogy 4 vagy 5 hónappal 
előbb szintén elloptak tőle 2 gyűrűt hasonló 
körülmények között. Szobájára az utóbbi 
időben ugyan vigyázott, a szekrényét is 
zárva tartotta, de tegnap véletlenül nyitva 
hagyta és mikor ma szekrényében kereste 
ékszereit, nem találta. Ékszeres dobozából 
hiányzott aranynyaklánca és két gyűrűje. 
A lopást, mint följelentésében elmondta, a 
viszonyokkal csak teljesen ismerős egyén 
követhette el, mert ő majdnem mindig a 
konyhában volt, a szobája pedig közvetlen 
a konyha mellett van és csak azalatt a 
rövid idő alatt követhette el a tettes a 
lopást, amig a szakácsnő a konyháról tá­
vozott. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

Szászhusz borbély... Szeged­
ről írják: Mióta a kihágási bíróság fönnáll, 
annyi terheltet nem látott falai közt, mint 
hétfőn délelőtt. Ekkor tárgyalták a munkás- 
biztositó pénztár följelentését, amely a sze­
gedi borbélymesterek ellen tétetett. A kihá­
gási bíróság összesen százhúsz borbélyt 
idézett be, akik valamennyien meg is jelen­
tek. Természetesen valamennyien nem fér­
tek el a tárgyalási teremben s turnusokban 
bocsátották volna őket a biró elé — ha a 
tárgyalást el nem napolják. Az ítélet elvi 
jelentőségű lesz, éppen ezért nagy vára­
kozással néznek elébe különösen ott, ahol 
szerepet játszik a baksis. Azt kell a kihá­
gási bírónak eldönteni, hogy fizetésszámba 
vehető-e a borravaló. A dön'ést a munkás- 
biztositő ■provokálta azzal, hogy betegse- 
gélyző illeték alá akarta vonni a borbély­
segédek borravalóját is. A mesterek tilta­
koztak ezen szándék ellen s egyszerűen 
nem tettek eleget a munkásbiztositó azon 
fölhívásának, hogy jelentsék be a borravaló 
nagyságát. Emiatt jelentette aztán föl őket 
a munkásbiztositó a kihágási bíróságnál. A 
rendőrbiró a beidézett fodrásziparosok kö­
zül csak Cserzy Mihályt, az érdekes iróbor- 
bélymestert hallgatta ki, aki védekezését ter­
jesztette elő s kijelentette, hogy nem hajlandó a 
borravalókat ezentúl sem bejelenteni. Ez 
lesz a védekezésük a többi borbélyiparo­
soknak is. Szalay József dr. biró ezután a 
tárgyalást elnapolta. Elnapolta pedig azért, 
hogy előbb az elsőfokú iparhatósággal álla­
pitassa meg, vájjon jogos-e a munkáspénz­
tárnak az a követelése, hogy a fodrászok 
kötelesek a segédek borravalóját bejelen­
teni? A munkásbiztositó igazgatója a hatá­
rozat ellen fölfolyamodást jelentett be, mert 
szerinte a kihágási bíróság meghozandó 
Ítéletét az elsőfokú iparhatóság véleménye 
nem befolyásolhatja. A munkásbiztositó és 
a borbélyok harcába tehát a tanácsnak is 
bele kell szólnia.

Kegyelmet kérnek Haverda 
Máriának. Szegedről jelentik: Balassa Ármin 
dr., Haverda Mária védője, ma a budapesti 
ügyészséghez kegyelmi kérvényt nyújtott 
be Haverda Mária érdekében. Kéri, hogy a 
kiszabott tizenkét évi fegyházbüntetés hátra­
lévő részét őfelsége kegyelemben engedje 
el. A védő külön kérvényt nyújtott be az 
igazságügyminiszterhez, melyben kéri, hogy 
pártolóan terjessze föl őfelségéhez a ke­
gyelmi kérvényt. A kérvény alapja az, hogy 
a budapesti esküdtek hiányosan szövegezett 
főkérdés alapján mondták ki fölbujtásban 
bűnösnek Haverda Máriát, holott a bizo­
nyítási anyag legfeljebb a bünsegédi bűn­
részesség lényeiméit mutatta. Haverda Mária, 
aki eddig három évet és hat hónapot töl­
tött ki büntetéséből, teljesen kitöltötte volna 
büntetését, ha cselekményét helyesen minő­
sítették volna.

Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi 

irodámat Kecskeméten, IV. kerület, Nagykőrösi- 
útca 19. sz. alatt, Burián László szabó­
mester házában megnyitottam.

Dr. Csapiár Vilmos ügyvéd.
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Kolera. A belügyminiszter táv­
irati jelentése szerint az esztergomvárme- 
gyei Nuszlároti, a zemplénmegyei Tőke- 
terebesen, Beregmegyében Csetfalun egy- 
egy koleramegbetegedés történt.

— Milyen lessz az időjárás? A 
Sirius időjós a bekövetkezendő időjárásról 
a következőket jósolja: Október 29-től kissé 
csapadékosabbra változik az idő, úgy hogy 
már november 2, 3, 4, 5, ó ik napokban 
országos esőzés lesz. Igen hűvös szeles 
esők jönnek, több helyen havazások vár­
hatók, különösen 11-étől igen kritikus idő 
Ígérkezik. Eső, hó viharos szelek vonulnak 
át az ország több részén. November hóna­
punk igen szeszélyes és kritikus lesz. Csak 
egy-két szép enyhe időre van kilátásunk. 
Deczemberben nagy kékes ködök Ígérkez­
nek, amelyekből már novemberben is több 
napon át lesz részünk. Deczembert átlag 
véve csapadékos jellegűnek számíthatjuk. 
Eső és hó váltakozik. Hideg viharos szelek 
uralkodnak. A tél hideg lesz, elég erős és 
elég hosszú is.

A végrehajtási törvények. Rend­
kívül értékes és haszravehető újdonsága 
van a jogi irodalomnak. A végrehajtásának 
olyan sok szabálya van, hogy még a szak­
embernek is nehéz köztük eligazodni. Ez a 
könyv épen ezt akarja megkönnyíteni és 
sikerrel. Az egységes szerkezet mellett még 
sokkal megbecsülhetetlenebb érdeme, hogy 
valamennyi, a végrehajtásra vonatkozó fel- 
sőbirósági határozatot, mely az 1881 : LX. 
te. életbelépte óta megjelent: rendszerbe 
foglaltan, keletkezésük időrendjében közöl 
a törvénynek azon szakasza után, amelyre 
épen vonatkozik. így közöl 2161 jogesetet 
is; ezek a törvényszakasz mellett igy egybe­
gyűjtve, többet érnek a legkiválóbb jogászi 
magyarázatnál is, mert három évtized jog­
gyakorlata tükröződik bennük vissza, három 
évtized joggyakorlata kézzel foghatóan vaq 
bennük megtestesítve. A könyv teljes címe 
a következő: A végrehajtási törvények 
(1881: LX. és 1908: XLI. te.), felsőbirósági 
határozatokkal (2161 jogesettel) a végre­
hajtásra vonatkozó többi törvénnyel és 
rendelettel, iratmintákkal és mutatókkal. A 
■Telekkönyv- cimü folyóirat melléklapjának 
külön lenyomata. A végrehajtási törvénye­
ket és a felsőbirósági határozatokat össze­
állította: Káplány Géza, ny. kir. ítélőtáblái 
biró, a »Telekkönyv< cimü folyóirat szer­
kesztője, a végrehajtásra vonatkozó többi 
kérvényt és rendeletet összeállította és a 
mutatókat készítette: dr. Török István, kir. 
törvényszéki biró, a >Telekkönyv« cimü 
folyóirat főmunkatársa. A könyv terjedelme: 
1158 }- XII, összesén 1170 lap, ára fűzve 
20 korona. Megrendelhető a Telkkönyv* 
cimü folyóirat kiadóhivatalában Rákospalo­
tán, Batthyányi-ulca 12. sz. alatt és minden 
könyvkereskedésben. Megemlítjük itt, hogy 
a • Telekkönyv cimü folyóiratra a folyó 
1913. évi október hónaptól kezdve már 
csak azért is érdemes mindenkinek, aki a 
telekkönyvvel foglalkozik, előfizetni; mert a 
folyó évi október hónaptól kezdődő elő­
fizetéssel egy ötkötetes telekkönyvi szak­
munkának birtokában juthat. Előfizetési ár: 
egész évre 14 korona, félévre 7 korona 
negyedévre 3 K 50 fillér, amely összeg a 
Telekkönyv- cimü folyóirat kiadóhivatala 

címére Rákospalotára küldendő.

. A félesztendős „Az Érdekes Újság." 
Első felesztendős pályáját megfutotta -Az Érdekes 
Újság. Meglepetésül jött és úgy győzött, mint egy 
kellemes meglepetés: az első órában már meghó­
dította a közönséget. Azon a napon, melyen -Az 
Érdekes Újság- először kopogtatott, bebocsáttatást 
nyert s azóta úgy hozzátartozik a család szükség­
étéihez, mint a kenyér. Ünnep, amikor friss szám 

kerül a család asztalára. -Az Érdekes Újság ezt a 
gyors népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy 
nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégíti ki 
gazdag és aktuális képtartalmával, de súlyt fektet a 
kepek művészi szépségére és ízléses kiállítására is. 
A legszebb, a legérdekesebb és legaktuálisabb képek 
mindenkor -Az Érdekes Újságában találhatók. -Az 
Érdekes Újság- mélynyomásai borítékai pedig egye­
nesen szenzációi annak a héjnek, amelyen megje­
lennek. Hozzájárultak »Az Érdekes Újság , gyors 
népszerűségéhez mellékletei is. Amit -Az Érdekes 
Újság- az asszonyok, a gyermekek és a tudományos 
tudnivalók iránt érdeklődő közönség számára hetenkint 
nyújt, az igazán fölöslegessé teszi,a családok számára 
a külön újságok járatását. „Az Érdekes Újság* 1- szá­
mol a család minden idényével és öröme az egész 
családnak, szülőknek és gyermekeknek egyaránt. Az 
első félesztendő tanulságot tesz mellette, hogy „Az 
Érdekes Újság" beváltotta, amit Ígért. Igazán az ér­
dekességek újságja volt. Aktuális, érdekes, változa­
tos, ízléses és tartalmas. Az eddig megjelent számok 
képes története a lefolyt félesztendőnek. Egyoldalú 
politikai állásfoglalás nélkül, tárgyilagos krónikása a 
hét eseményeinek és azokat mutatja be, akikről - 
gyűlölködve vagy rajongva — de beszélnek, mert 
erdekesek és aktuálisak. Jogos önérzettel tekint te­
hát vissza az első félesztendőre és jogos remény­
séggel néz a jövendő elé, mert érzi, hogy bevál­
totta a hozzá fűzött reménységgel néz a jövendő 
elé, mert érzi, hogy beváltotta a hozzá fűzött remé­
nyeket és tudja, hogy fokozott buzgósággal fogja 
kielégíteni a hozzá fűződő várakozásokat. „Az Ér­
dekes Újság" előfizetési ára ’/« évre 2.80 K, 'h évre 
5.60 K, 1 évre 11.20 K. Egyes szám ára 24 fillér. 
Kiadóhivatal Budapest, V., Váci-körut 78. szám 
alatt van.

Ingatlanok forgalma.
Kőszegi Imre és neje Kovács Juliánná szék-

1 i 835 négyszögöl szőlőjét meg--“e Galamb Mi­
hály és. neje Szabó ,Teréz 2000 koronáért.

, Orty Jánosné Oláh Emma nyíri 15 hold 173 
négyszögéi szőlőjét megvette Zakariás Mihály 24000 
koronáért.

Tóth Gergely és neje Tóth Juliánná urréti 
27 hold 1392 négyszögöl földjét megvette Bárányt 
László és neje Htjagos Anna 33444 koronáért.

Sándor István városföldi 3 hold 457 négy- 
szögül földjét megvette Fehér Dávid és i.eje Csenki 
Rozália 5000 koronáért.

Varga Gcrgelyné Bodacz Ilona II. Nyiri-út | 
<2. számú házát megvette Cseh Pál és neje Almási 
Ágnes 3600 koronáért.

Szabó Péter és neje Oál Juliánná öreghegyi ' 
* hold 936 négyszögöl földjét megvette özv. Jósza | 
"ihályné Lenkei Juliánná 2300 koronáért.
. *i». Festő István és társai urihegyi 1143 négyszögöl i 
szőlőjét Iványi Szabó István 1200 koronáért.

Mire megvénülünk.
Öngyilkos ember.

Az élet keserű oldalát ismerte csupán 
Plescher Károly szappanos-segéd, aki végül 
is beleunt a lehetetlen, az eredménytelen 
küzdelembe és megölte magát.

Plescher Károly 52 évet élt. Jobb 
napokat talán mindössze is a szülői ház­
nál látott, de az már régen volt. Az 
édes apja is öngyilkos lett. Plescher Fe­
renc 38-ik gyalogezredbeli százados a test­
vérbátyja volt. Sokan emlékezhetnek rá, 
nehány évvel ezelőtt az a kitűnő katona 
főbelőtte magát és meghalt.

A szappanossegéd is addig próbálta 
a küzdelmet, amig bele nem unt és az 
apja, bátyja módjára ki nem végezte magát.

Munkát a mesterségében nem kapott. 
Az utóbbi időben mindenesi szolgálatot 
keresett, de nem talált. Nagyon nehéz dolog 
egy iparossegédnek mindenesi szolgálatot 
találni. Az utóbbi időben az 52 éves szap­
panos-segéd Plescher Károly már csak ke­
gyelem kenyéren élt, apró szolgálataiért 
Faragóéknál, a Kistemplomtér 24. sz. ház­
ban. Nagyon szótlan, nagyon csendes, zár­
kózott volt az utóbbi hetekben. A jövő 
hónap elején kellett volna eltávozni Fara­
góéktől, mert már ott is megunták. Igen 
ám, de a jámbornak nem volt hova menni, 
fáradozása, hogy szolgálati helyet kapjon, 
eredménytelen maradt.

Igy a végképen elkeseredett ember 
végül is utolérte a családja sorsát, mire 
megvénült és megölte magát.

Kedden egész napon át nem látták 
Faragóék az öreg Pleschert. Úgy délután 
fél 4 óra tájban valaki jobban körülnézett 
a sötét kamrába és ott találta egy szögön 
lógva irtózatosan eltorzult arccal, háttal a 
falnak. A teste már teljesen kihűlt, meg­
meredt. Úgy hagyták lógni a kötélen, amig a 
rendőrség kijött dr. Fodor orvossal, aki 
megállapította a halált. Az öngyilkosságot 
a kora reggeli órákban követhette el, de 
csak késő délután vették észre. Hozzátarto­
zója nincsen senki és igy valószínűleg a 
város fogja eltemetni. Istennevében.

A hárpia.
A nagykőrösi keritőnő elitélése.

Szörnyű dologról, egy kisváros bűnös 
szerelmi életéről rántotta le a leplet az a 
törvényszéki tárgyalás, amely a napokban 
folyt le a kecskeméti királyi törvényszék 
előtt. A bünpör, amiről szó van egy na­
gyon sötét, de érdekes képet mutat be. A 
hőse egy asszony, aki egy város szerelmi 
életét tartja a kezében s aki tisztességes 
lányokat adott el pénzért és piacra dobta 
fiatal egészséges teremtések testét. A pénz 
pedig, amely vígan gurult a keritőnő erszé­
nyébe, mindig megteszi a maga hatását s 
csábos varázserejénél fogva leveszi a lábá­
ról azokat is, akik sokáig tartózkodnak at­
tól, hogy rátérjenek a szerelmi bűnök ös­
vényére.

A bünpörben, amelyet a törvényszék 
tárgyalt, benne van a szomszéd város egész 
fiatalsága, amely a helyzet adta alkalmat 
nagyszerűen kihasználta. Legérdekesebb a 
dologban, hogy az ügyről évek folyamán 
a hatóság is hallgatólagos tudomással birt 
— ami szinte természetes az ilyen kis vá­
rosban s az eset mégis a véletlen folytán 
jutott a törvényszék elé.

Az érdekes bünperről szóló tudósí­
tásunk a következő:

Blaskó Ferencné született Mészáros 
Máriának éveken át találkahelye volt Nagy­
kőrösön. A találkahelyre jártak a város fiatal­
emberei, akiknek kívánságára szállította 
Blaskó Ferencné a szerencsétlen lányokat. 
Körülbelül harminc 15—20 év körüli lány 
fordult meg Blaskóné házában, akiket a 
nagykőrösi keritőnő szerzett, hogy jöjjenek 
hozzá, ott nagyon szépen kereshetnek. A 
lányok elbódulva a pénztől, a cifra ruhától, 
megjelentek Blaskónénál, aki minden alka­
lommal levonta a szerencsétlen teremtések­
től a keresett összeg felét, amiből tekin­
télyes summáju vagyonra tett szert.

Egy eset kapcsán a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot, amikor óriási terhelő 
adathalmaz tornyosult fel Balaskó Ferencné 
ellen, aki mindent tagadott, de a tanuk azt 
vallották, hogy Balaskó Ferencné a leá­
nyokkal rendszeresen üzérkedett, lakása ál­
landó találkahely volt, hová éjjel-nappal 
folytonosan jártak különböző rendű és rangú 
emberek, serdülő lányok, sőt a lakás majd­
nem mindig tivornyától volt hangos. Azt is 
rábizonyították, hogy több tanú előtt be­
ismerte, hogy a kerítés mesterségéből na­
ponta 100 koronát is megkeres.

Ennek következtében az ügyészség 
f. évi május hó 20-án letartóztatta Balaskó- 
nét, akinek ügyében megtartott tárgyalásra 
legalább 60 nagykőrösi fiatalembert és lányt 
idézett meg dr. Tóth biró, a tárgyalás elnöke.

A tárgyaláson kiderült minden förte- 
lem, ami egy kis város bűnös szerelmi 
életéből kinőhet. A törvényszék Balaskó 
Ferencnét másfél évi börtönre Ítélte. A vád­
lott az ítélet ellen felebbezett.

Anyakönyvi kivonat.
Október 29.

Születések. Balázs Erzsébet ref. Szűcs Sán­
dor rk. Antal Magdolna rk.

Halálozások. Koncz Mária rk. 14 napos. 
Domokos Elekné Puskás Rozália rk. 41 éves. Virág 
Antal rk. 2 hónapos.

Házasság. Kudlik János rk. Csíkos Rozália ref.

NYILTTÉR.

(E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Szabó Sándor fiamért mindenütt 
jótállók és minden tartozását kifizetem, 
igaz, hogy erre nincs szükség, mert józan 
magaviseletű, csak a felesége: Tormássi 
Teréz akarja őt ezúton is lekisebbiteni, amit 
én nem engedhetek.

Kecskemét, 1913. évi október hó 27-én.
Szabó Mihály.
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Círi nnhórmáocaL olvasztott faggyú helyett Paraffint használjunk,
Egy fiút tanoncnak fizetéssel 

felveszek Lebovics Márton 

terménykereskedő, Gáspár András-útca 4.

J11 1 puilül llICLÖCIt a id."“ int sokka| O|csóbb. ,ilój, 80 fillér és i

Wwitíséhp? mellett tisztább, feherebb fenn) el Mayerfi Zoltán 
ndZI KebZIiebC c ég. mint a faggyú. Kapható: szappangyárában.

p| íhAI Bem-útca7. és 9.számú (régiSzolnoki-utca)három utcára szo.gáló, ■ 1 All IwHtedésre is kiválóan alkalmas, nagyrészben újonnan épült modern L L/l 1/ V • adómentes sarokház. A Szlemenics-közön mintegy 5 kát. 
hold föld, körül úttal, zöldségesnek igen alkalmas. Úri hegyben

„DÉLPéttermei
Budapesten, Duna-Corso. 

Lunch Diener-Souper á 3 4 korona. 

Csemegeüziete
212 hold szép gyümölcsös szóló jó lakóház és kúttal. 5 db helybeli Népbanki részvény.
tgy vasvazas aiafordulo federes hajiókuc-si tgy ilaidb 4 .p. iiincci|
wírnvtt fizletaitó Értekezhetni fenti szám alatt a tuiaidonos: írj. LdLll LAJVÖÖ.4L. ♦

Hirdetméliy. * ügyvédi iroda megnyitási! t

a ♦
tyondi-féle ház s teleknek nyilvános ♦ Értesítem Kecskemét th. város es környéke jog- ♦ 
árveréseni eladása 327821913. sz. alatt ♦ kereső közönségét, hogy ügyvédi irodámat ♦

földi borok, likőrök, cognacok és pezsgőbwk j.s 
raktara. Lakodalmak, bankettek, estélyek és balokra, 
kisebb ésnagyobb hely ségek rendelkezésre ála--. 
Házot.kisüli rendelések, mint eddig, hideg és 
ételek tálanként a legjobb kivitelben portosa-, ház­
hoz sza i ■ 'nak „American Bar- hideg Buffet. 
Naponta délután konzert. DELI tulajdonos.

kelt végzéssel újból elrendeltetvén, 
árverési határidőül f. évi november 
hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája 
az építészeti osztály hivatalos helyi­
ségében ezennel kitú'zetett

A venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy a teltételek a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Bánatpénzül 500 korona teendő. 
Árverés nem sikerülte esetén, a ház 

szabadkézből is megvehető.
Kecskeméten. 1913. október 26. napján,

sgn Építészeti osztály.
Két bútorozott szoba, 

külön-külön bejárattal november l-ére 
kiadó. Tiszti lakásnak kiválóan alkalmas, 
mivel a kaszárnyák közelében van. — 
Értekezhetni ugyanott, Szentmiklósi-útca 10. 
szám alatt özv. Palik Károlynéval. 8822

A Vásárinagy- és Burga-útca sarkán 
négy év tized óta fennálló „Fehér ló“-hoz 
címzett jóforgalmú szállodám, - nyu­
galomba vonulás miatt - több évre ha­
szonbérbe kiadó, esetleg magánlakás­
nak is kiadó, igen előnyös nagybirtokos­
nak vagy kereskedőnek, mert rendkívüli sok 
helyiség van benne. - Ballószögben, a 
„Helvétia* állomás közelében 13 hold 
birtokom, melyben 6’2 hold gondozott 
szőlő, szép gy ümölcsös, úrilakás, ahol szép 
datal erdő is van. kedvező feltételek mellett, 
örökáron eladó. — Értesítést ad a tuiaj- 
fionos Burga-utca 2-ik szám alatt. S5O9

A félszázad óta fennálló

♦ Kecskeméten. Sagykörösi-utea23. sz. a.
♦ Papp György rendőrfőkapitány
♦ házával szemben, megnyitottam, 

t Tisztelettel: Dr. Jeney Pál ügyvéd.

UjlakiTéglaésMészégetőRtársaság
legkitűnőbb minőségű 

asbest-palája 
minden hasonló anyagot túlszárnyal.
Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!!

Anyagot szállítunk!! 

Fedést vállalunk!!

■ Tessék cégünkre ügyelni! ■ Kérjen árajánlatot- Kecskeméten kapható
ÖZV. HAAS JAKABNÉ épületfakereskedésében.

Legjobb anyag!! Legjobb munka !! Legmesszebbmenő jótállás !!

♦

♦

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, hogy a Lutheránus-bérpalotában

Kecskeméten kárpitos ésdiszitö üzletet nyitottam.
♦

Elvállalok e szakmába vágó munkákat, úgymint: szalon-, ebédlő- és hálószoba­
berendezéseket, a legújabb divat szerinti angol bőrbútorok, függönyök 
és selyem storsz készítését, függönyök felrakását. Továbbá régi 
bútorok javítását és átalakítását a legolcsóbb árban eszközlöm. 

Vagyok kiváló tisztelettel: PÉCZELY GYULA kárpitos és díszítő. 

♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦ Ugyanott egy fiú tanulóul fölvétetik. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦r:

Pinceszövetkezetnél 
a kővetkező borok literenkint kimérve kaphatók: 
♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦
♦♦♦♦ 
♦♦♦♦

tavalyi kadarka 60 fill. 
tavalyi riziing 70 fill. 
ó-rizling 90 fill. 
ó-szilváni IK 20 fill.

Ajánlja kitünőjó és olcsó

munkásborait,ahoz gazdáknak hordót tóiisönö:

♦

♦

♦ 
♦ 
♦

Zárt folyosó, előszobával ellátott. ♦

különbejáratú.szép nagy, • 
tiszta, világos utcai szoba. ♦

teljesen uj bútorzattal, vil- . 
lanyvilágitással bérbe kiadó • 
azonnal is elfoglalható ♦

Báthory-utcza 3-ik szám alatt, i

x (A központban.a nagytemplomhoz S-ikház.) $

(Lutheránus bérpalota udvari részében) az

összes szűcsszakniába vágó munkák
úgymint: szőrmekabátok készítése, ala­

kítása, vagy hosszabbítása, schálok. kar­

mantyúk a legújabb divat szerint gyorsan. 

pontosan és felelősség mellett készülnek.

!*•


